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Calcul intégral, 2

Exercice 1 [type v f(u), qui est v’ ? qui est f 7]
1. Donner les primitives de
fi:rR=R, z+— fi(z)= sin(x)(cos(x))”.
2. Donner les primitives de
firR=R, 2w fo(z) = ((sin(z))? — 3sin(z) + 8) cos(z).

Donner la primitive F5 de fy qui s’annule en 37”

3. Sur quels intervalles la fonction rationnelle Ifiii& est-elle définie 7 Déterminer alors

3
2 +1
/;dt.
s 12413

4. Donner les primitives de

1
f3]0,+00[—> R, .’L"—>f3($(f)— W
5. Donner les primitives de
exp(x)
R—=R, z0 fu(z) = ———.
Ja fa(@) exp(z) + 17

Exercice 2
Soit n > 1 un entier naturel.

_1

17, est-elle définie pour > —17 Donner alors les primitives de

1. Pourquoi la fonction rationnelle
n—1

Fil-1,400[= R, z f(z)= fﬂm

2. En déduire en fonction d’une primitive de In(1 + z™) les primitives de

x'l’L

14zn

g:]—1,4+0[= R, z—g(z)=

3. Considérons la suite de terme général I, = fol 1_‘;% dt. Montrer que (I,), tend vers zéro lorsque n tend

vers 'infini.
4. Etablir ensuite que nl, = In(2) — fol In(1 + ¢™) dt.

Exercice 3
Nous nous proposons de calculer F(z) = [ cos(v/t)dt une primitive sur |0, +oo[ de f(x) = cos(y/x) en
utilisant le changement de variables :

Y:]0, 400 tu=(t) =Vt

1. Préciser g(u) quand g(u) = w"(t) et u = /1.

2. Calculer une primitive de g(u). Puis exprimer F' & 1’aide de cette primitive de g.



3. Retrouver ce résultat en remarquant que pour z €]0, +oo[ nous avons

fx)=2 ) VEcos(Va).
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Exercice 4
Nous nous proposons de calculer F(z) = [ m dt une primitive de la fonction f(z) =
en utilisant le changement de variables

72+Cés(x) sur | —m7, 7]

W] = a[=] —00,00], s u=1(t) = tan (g)

1. Expliquer pourquoi v est un "bon" changement de variables.

2. Montrer que pour ¢ €] — m, 7 et u =9 (t) = tan (3) :

1—u? 2u

1
=T sin(t) = Y'(t) = 5(1 +u?).

t - _ -7
cos () e

3. Préciser g(u) quand g(u) = 15/((?) et u=1(t).

4. Calculer une primitive de g(u). Puis exprimer F' a 'aide de cette primitive de g.

Exercice 5
1. Ecrire la formule de Taylor avec reste intégral de la fonction sin(x) en zéro a l'ordre 3.

2. Soit x réel non nul fixé, nous posons

R(z) = /033 (= ;!t) sin(t) dt

A Taide du changement de variable
t
YV:R=R, t—u=1¢(t)=—
x

montrer que

4

1
R(z) = 5/0 (1 — u)?sin(uz) du

3. Montrer que la limite quand z tend vers 0 de x fol(l — )3 sin(ux) du est nulle.



